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2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 72 DEL 25 OTTOBRE 2016 
 

L’Anno Duemilasedici, il giorno 25 del mese di Ottobre, nell’Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68 è convocato, alle ore 09.30, il 

Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell’art.16.3 del Regolamento sul 

Decentramento Urbano e sul funzionamento degli organi delle Municipalità del 

Comune di Catania, prot. n° 362833 del 14.10.2016, per la trattazione del seguente 

o.d.g.: 

1) Approvazione sommari processi verbali sedute precedenti; 

2) Comunicazioni del Presidente; 

3) Comunicazioni dei Consiglieri; 

4) Proposta di attivazione della raccolta differenziata nei mercati rionali della 2ª 

Circoscrizione – 1° firmatario Consigliere Rapicavoli. 

Alle ore 10,00 sono presenti in Aula il Presidente Li Causi Vincenzo ed i  Consiglieri 

Armenio Rosario, Cardello Andrea, Crimi Vincenzo, Di Blasi Marco, Di Salvo 

Daniele Giuseppe, Patella Adriana Lucia, Platania Ignazio, Rapicavoli Pina, Ruffino 

Sancataldo Massimo Mario. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi; assiste, con funzioni di Segretario, il Responsabile P.O. 2ª 

Circoscrizione, dott. Vincenzo Stancanelli. 

Si vota il verbale n° 61 relativo alla seduta di Consiglio Circ.le del 30.09.2014; 

vengono nominati scrutatori i Consiglieri Di Blasi e Di Salvo. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti n° 10  

Consiglieri favorevoli n° 10 (Li Causi, Armenio, Cardello, Crimi, Di Blasi, 

Di Salvo, Patella, Platania, Rapicavoli, Ruffino 

Sancataldo)    

Consiglieri contrari  nessuno  

Consiglieri astenuti nessuno 

Il Consiglio approva. 
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Il Presidente comunica che giorno 26 ottobre parteciperà, insieme al Consiglio di 

Presidenza ed ai rappresentanti delle altre Circoscrizioni, ad una riunione indetta 

dall’Assessore alle Municipalità Di Salvo. 

Il Consigliere Patella segnala che diverse caditoie, in varie strade della Circoscrizione, 

si presentano otturate oppure sconnesse a causa dell’asfalto che non è stato posato a 

regola d’arte e si è sgretolato; chiede la calendarizzazione degli interventi da 

effettuare. 

Comunica che il Consigliere Campisi, componente del Gruppo “Megafono” per 

motivi lavorativi, non potrà partecipare alle sedute del 25 e 30 ottobre. 

Il Consigliere Rapicavoli espone in Aula la proposta, della quale è prima firmataria, 

per l’attivazione della raccolta differenziata nei mercati rionali della 2ª Circoscrizione; 

dichiara che questa proposta è nata e si è sviluppata all’interno della 3ª Commissione;  

precisa che la raccolta differenziata e la raccolta porta a porta è già attiva nei mercati 

del centro storico ed in alcune zone della città ma non nei mercati rionali; afferma che 

l’Amministrazione Comunale sta promuovendo la raccolta differenziata per 

raggiungere gli obiettivi fissati con D.L. 152/2000 (aumento del 10% entro 

novembre); ritiene necessario che il Consiglio di Circoscrizione promuova questa 

proposta ed evitare, così, l’ecotassa regionale il cui costo, afferma, graverà sui 

cittadini. 

Il Presidente Li Causi fa rilevare che nelle zone della città nelle quali è attiva la 

raccolta differenziata si stanno verificano disguidi ed inadempienze a causa della poca 

puntualità nella raccolta da parte degli operatori incaricati; dichiara di aver ricevuto 

lamentele in tal senso anche da parte dei commercianti. 

Il Consigliere Armenio dichiara che la città è molto distante dal raggiungere gli 

obiettivi prefissati dalla Regione Siciliana; ritiene che ciò sia causato dai sacchetti che 

non vengono raccolti puntualmente e dai cittadini che non rispettano gli orari di 

conferimento; ritiene, altresì, che il Consiglio Circoscrizionale debba attivarsi 

affinché il reparto “Sezione ambientale” del Corpo di Polizia Municipale faccia 

rispettare, dai cittadini e dai commercianti, il calendario stabilito. 
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Il Consigliere Di Blasi, rivolgendosi al Presidente, dichiara di ritenere che la mozione 

del Consigliere Rapicavoli doveva essere prima discussa e votata in Consiglio e poi 

inviata agli Organi competenti; viceversa, afferma, è già stata inviata il 3 ottobre al 

Sindaco, all’Assessorato ed alle Direzioni competenti; dichiara che abbandonerà 

l’Aula in quanto non approva questo modus operandi. 

Il Consigliere Patella dichiara di ritenere inutile votare una mozione che è già stata 

presentata agli Organi competenti; si dice certa che i Consiglieri non potranno 

portarvi nessun contributo; dichiara che abbandonerà l’Aula. 

Alle ore 10.26 lasciano la seduta i Consiglieri Di Blasi e Patella. 

Il Segretario dichiara che la richiesta, della quale è prima firmataria il Consigliere 

Rapicavoli, è stata sottoscritta anche da altri Consiglieri e dal Presidente; fa rilevare  

che, per come è stata formulata, non è stata qualificata come mozione o discussione 

da tenere in Consiglio per cui il Presidente, il 3 ottobre, subito dopo la sua 

sottoscrizione, l’ha inviata agli Assessori competenti; si dice certo che il Presidente, 

convocando questa seduta, ha voluto coinvolgere tutto il Consiglio su di un 

argomento così importante. 

Il Consigliere Rapicavoli ritiene positivo che il Presidente abbia portato in Consiglio 

la sua proposta e che la porti avanti condividendola con tutto il Consiglio; dichiara 

che averlo fatto è una dimostrazione di democrazia partecipativa, fa rilevare che dalla 

volontà politica nascono delibere che rafforzano l’idea politica di voler incidere sulla 

tassa dei rifiuti; ritiene misere di contenuti le motivazioni di non votarla per il solo 

fatto che è già stata  presentata a chi di competenza.  

Il Consigliere Armenio, facendo riferimento ai Consiglieri Patella e Di Blasi che 

hanno lasciato l’Aula in segno di protesta, comunica che la 3ª Commissione si è 

riunita il 7 settembre alla presenza del Tenente Caccamo e del Presidente Li Causi per 

discutere di abusivismo commerciale; dichiara che fu sollevato anche il problema 

della raccolta differenziata all’interno dei mercatini rionali e che in quell’occasione 

nacque l’idea di presentare  un documento scritto che fu firmato da tutti i componenti 

la 3ª Commissione e dal Presidente; afferma che il 20 settembre la richiesta è stata 

protocollata ed il 3 ottobre inviata alle Direzioni competenti; dichiara di ritenere che il 
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Presidente, sottoponendo la suddetta richiesta alla valutazione del Consiglio, ha dato 

un ulteriore contributo a questa iniziativa rendendo più forte l’indirizzo politico dato  

all’Amministrazione Comunale. 

Il Presidente Li Causi dichiara che i dieci secondi di intervento effettuati dai  

Consiglieri Patella e Di Blasi dimostrano la loro volontà di voler mettere i bastoni tra 

le ruote all’attività del Consiglio; afferma di aver voluto condividere un argomento 

così importante con tutti i Consiglieri. 

Il Consigliere Armenio dichiara che durante la seduta che aveva all’ordine del giorno 

l’abusivismo commerciale fu suggerito di fare intervenire la sezione ambientale della 

Polizia Municipale; afferma che la Commissione si è attivata al riguardo ed il 

Presidente, dopo averla trasmessa, ha ritenuto opportuno condividerla con l’intero 

Consiglio. 

Si vota la Proposta di attuazione della raccolta differenziata nei mercati rionali della 

2ª Circoscrizione; vengono nominati scrutatori i Consiglieri Crimi e Ruffino 

Sancataldo. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti n° 8  

Consiglieri favorevoli n° 8 (Li Causi, Armenio, Cardello, Crimi, Di Salvo, 

Platania, Rapicavoli, Ruffino Sancataldo)  

Consiglieri contrari  nessuno  

Consiglieri astenuti nessuno  

Il Consiglio approva la proposta. 

Non essendoci altri argomenti all’ordine del giorno, il Presidente chiude la seduta alle 

ore 11,05. 

 

Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.          IL PRESIDENTE         IL CONSIGLIERE ANZIANO    

       (dott. Vincenzo Stancanelli)                        (Vincenzo Li Causi)                (Marco Di Blasi)   

 

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 07/11/2017          

 

 


